

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor y La Puebla á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana y 2'45 tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla á las 3'15 (mixto), 8 mañana y 3'25 tarde.

De La Puebla á Palma y Manacor á las 4 (mixto), 8'30 mañana y 3'45 tarde.

Días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 t., sábados de Palma á Puebla 4 t. y domingos de Puebla á Palma 5 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—El triunfo de los santos mártires Sabino, obispo, Exuperancio y Marcelo, diáconos, y Venustiano, presidente, con su mujer é hijos, en Espoleto, en el imperio de Maximiano.

Los santos Mansueto, Severo, Apiano, Donato, Honorio y sus compañeros mártires, en Alejandría. Santa Anisia mártir, en Tesalónica.

San Anisio, obispo de Tesalónica, en la misma ciudad.

San Eugenio, obispo y confesor, en Milan.

San Liberio, obispo, en Ravena.

San Rainerio, obispo, en Aquila, en los Vestinos.

CULTOS.—Mañana sábado.—En San Nicolas continúan las Cuarenta Horas en accion de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año; siendo la exposicion á las seis, á las diez misa mayor. Por la tarde los actos de coro, Trisagio y sermón por el P. Dionisio Luis Martin.

CORTE DE MARÍA.—En el Socorro, á la Virgen de la Consolacion.

SECCION NACIONAL.

REVISTA.

MADRID 25 Diciembre de 1882.

Hombre escepcional en todo tiempo; pero más aún en los que alcanzamos de farsa y de ambicion sin freno, era el que hoy lloran en Madrid todos los buenos católicos y singularmente todos los pobres.

Dios le colocó en circunstancias muy favorables para brillar en el mundo, porque se crió en la corte de Fernando VII, y desarrolló desde niño tan extraordinario talento, que á los nueve años ejecutaba en el órgano del Escorial misas compuestas por él, que eran encanto y admiracion de sabios monjes é ilustres cortesanos.

La modestia era ingénita en su talento artístico y ni le permitió envanecerse con los primeros laureles de la corte ni le abandonó más tarde cuando en Londres y Paris trató familiarmente y colaboró en obras de universal reputacion con los primeros maestros compositores de esta época desde Bellini hasta Meyerber.

Nosotros, visitando con él los pobres de San Vicente de Paul, hemos procurado muchas veces sonarle noticias relativas á esta época de su vida, que abraza un período de más de veinticinco años; pero sin excusas ni pretextos de una modestia afectada, procuraba siempre cambiar el curso de la conversacion y hablar de aquellos hechos de su vida, que no tenían importancia ninguna, como de los usos, costumbres y circunstancias locales de los puntos en que había residido. Si alguna vez le atacábamos de frente, no volvía apresuradamente la cara; sino que nos contestaba con frases vagas, procurando ocultar su personalidad en los hechos que nos refería.

Muchas veces le preguntábamos sobre las cualidades personales de los grandes músicos, que han adquirido fama universal como Bellini, Donizetti, Chopin, Litz, Rossini, Meyerber, etc., etc., con todos los cuales mantuvo relaciones de verdadero compañerismo, y siempre nos hablaba con elogio, vindicando la fama de algunos, disimulando sus defectos y encomiando el mérito de sus buenas obras.

En una de estas conversaciones logramos saber que cuando Rossini componía el *Guillermo Tell*, nuestro Masarnau iba todas las noches á su casa y ejecutaba en el armonium al célebre compositor los trozos de su gran ópera que durante el día había compuesto. Despues de la ejecucion se entablaba amistosa discusion sobre aquella parte, y aunque no lo dijera él es bien de creer que muchas veces reformaría Rossini alguna parte de su composicion,

cediendo al juicio de su amigo el maestro español.

Masarnau miraba con mucho desdén la música dramática y suya es la comparacion que en otra ocasion consignamos en esta Revista de que la música escénica es como la pintura escenográfica, de léjos bella y sorprendente, pero de cerca, conjunto abigarrado de chafarrinadas enormes que no pueden ni mirarse.

En los años que vivió en Londres y Paris Masarnau se mantuvo del fruto de sus composiciones, lo cual hace creer que el número de sus obras debe ser copiosísimo, aun cuando por desgracia en España son punto ménos que desconocidas.

¿Quién conoce entre nosotros el *Spén* de Masarnau? Muy pocas personas, y sin embargo, esta composicion, ejecutada en piano y armonium por Mendelson y su señora valieron á este célebre músico ruidosos aplausos en las principales ciudades de Alemania.

Tres veces inolvidables se la hicimos ejecutar nosotros á su autor á fuerza de cariñosos ruegos, y aunque incompetentes en crítica musical, no tememos exagerar nada diciendo que es una de las obras musicales más melancólicas y conmovedoras que hemos oido; verdadera elegía de un genio que siente en su alma el desapego de las cosas de la vida, y columbra en regiones más altas los horizontes de otro mundo mejor.

Masarnau, al mismo tiempo que cultivaba con tanta gloria el arte de la música, cultivaba también, y este es el lado más valioso de su vida, el hermoso y fecundo campo de la caridad, en el cual ha dejado tan impresa su huella, que no se borrará nunca, sino que, por el contrario, serán en adelante más visibles, á medida que se ensanche el vacío que su muerte ha dejado entre nosotros.

Masarnau fué uno de los primeros socios de San Vicente de Paul, cuando la Sociedad se estableció en Paris, y tales muestras de su piedad hubo de dar en aquel fecundo núcleo de jóvenes católicos, notables todos por sus talentos y virtudes, que el célebre Padre Lacordaire quiso llevarse á Roma para el plantel de Dominicos que formó en la Ciudad Eterna, con destino á la restauracion de la Orden en Francia.

Dios le guardaba para otros fines, y á ruegos de su hermano mayor abandonó á Paris y vino á Madrid con el cargo de vicedirector del colegio establecido en el ex-convento de las Vallecas, donde el 11 de Noviembre de 1850 instaló, con otros dos profesores del Colegio, la primera Conferencia de San Vicente de Paul en España.

Desde esta fecha Masarnau vivió enteramente dedicado á la Sociedad, cuyas vicisitudes están en la memoria de todos. El 1.º de Junio de este año, presintiendo su último fin, renunció la presidencia del Consejo superior, «no tanto, ha dicho un íntimo amigo suyo, por descansar, cuanto por dar tiempo á que se nombrase presidente en su reemplazo, y poder dirigir á éste en sus primeros pasos.»

Su muerte ha sido como su vida; fervorosa y edificante, conservando hasta el último momento la dulce serenidad de su alma, y siendo sus últimas palabras, ya entrecortadas por la agonía, el encargo de que diesen cuarenta reales que tenía sobre la mesa á una pobre mujer que aquella misma tarde vendría á recogerlos.

Ha muerto á los setenta y ocho años de edad, dejando en su testamento un testimonio póstumo de su admirable piedad y de su caridad inagotable. Las gacetas de los periódicos han mencionado pocas veces el nombre de Masarnau, porque, hombre de verdadero mérito como artista y como bienhechor de los pobres, debía pasar casi olvidado de esta sociedad que rinde sólo homenaje á lo engañoso y deleitable.

Descanse en paz de su vida laboriosa y fecunda, y alcance del Señor, de quien estará gozando, nuevas bendiciones para la sociedad de San Vicente de Paul, que le es deudora de innumerables beneficios en España y en el extranjero.

Hemos dicho que la muerte de Masarnau ha pasado inadvertida para los gacetilleros, y debemos añadir que para el *gran mundo* ó para la *buen sociedad* de Madrid.

Si Frascuelo sufre una cogida en una corrida de toros, la concurrencia de personas que acuden á informarse del estado del herido es tan numerosa que llega á obstruir el paso en la calle donde vive el famoso torero.

Pero yace enfermo y agonizando un verdadero amigo de los pobres que es además un artista de primer orden, pero artista católico, y esa sociedad tan interesada en la salud del torero que le divierte, se encoge de hombros al oír la noticia de la agonía del varón justo, como diciendo: «¡Y yo qué tengo que ver con ese caballero? ¡Que ha sido un bendito! ¡Mejor para él! ¡Que lo canonicen!»

Así mira ésta sociedad las cosas, y con tan rigurosa justicia distribuye sus favores y sus laureles.

El ruido de la publicidad es todo para los histriones de la gran comedia del mundo, y especialmente para los héroes del escándalo. Que dos periodistas, por rivalidades políticas, ó dos hombres de mundo por competencias criminales celebren un duelo, y la prensa, y delante de ella el telégrafo, anunciarán á todo el mundo las circunstancias del suceso, ofreciéndolo á la admiracion y al ejemplo de los espíritus fuertes.

Estos días hemos podido ver dos casos de esta publicidad escandalosa, que envenena con sus ecos el ambiente de la sociedad.

No reclamemos, pues, celebridad ni alabanzas para los católicos eminentes, así sean artistas como Masarnau, ó como él apóstoles de la caridad; la publicidad está toda al servicio del escándalo, y para las obras buenas como para sus autores, no queda otra cosa que la conspiracion del silencio.

¡Y si siquiera resplandeciese entre los católicos el espíritu de justicia! Pero...

Los inviernos más fríos son los más expuestos á incendios; como los ánimos más incrédulos son los más propensos á la supersticion.

Oyóse la voz de fuego en el Ministerio de la Guerra, y aunque la voz parecía señal de batalla en aquel centro marcial, no era sino un fuego *civil*, digámoslo de este modo, como cualquiera otro de los que prenden en casas de simples paisanos.

No era fuego de artillería ni fusilería; era fuego de una chimenea que se propagó á una viga, y de allí á una parte del edificio, amenazando devorarlo todo sin más que lamerlo con las lenguas de sus llamas, como un caramelo lamido por la lengua de un niño.

Afortunadamente, pudieron cortarse á tiempo las cien lenguas de fuego, y el edificio se salvó de un gran peligro, aunque no sin dolorosas pérdidas.

El fuego es implacable: se alimenta de la destruccion, y hasta que desaparece la última chispa, está haciendo daño en el objeto en que se ceba, complaciéndose en el aniquilamiento y consuncion. Cuando es mayor su estrago, resplandece con mayor alegría, como en señal de triunfo; y sólo cuando la presa se le va de las manos ó cuando el objeto está destruido, es cuando se oscurece y oculta, como avergonzado de su derrota ó como saciado de los despojos de la muerte.

En el ministerio de la Guerra, el fuego pudo lucirse, tanto por la posicion elevada del antiguo palacio de Godoy, como por la blanca nieve que en aquella noche cubrían los jardines que lo circundan. Pero el arte de los hombres pudo más que el voraz elemento, y las llamas sucumbieron al golpe de las piquefías y al riego de las bombas.

También el ministerio de Fomento ha estado expuesto al mismo riesgo, y por la misma causa, por una chimenea.

Este siniestro hubiera sido aún más doloroso, por hallarse el edificio atestado de preciosos cuadros de nuestro Museo nacional.

¡Se enrojece el rostro al considerar las condicio-

nes en que se hallan colocadas tantas y tan preciosas obras de artistas eminentes!

Sabido es, que gran parte de estos cuadros proceden de la incautación de los bienes monacales; se arrancaron de los claustros donde se hallaban dignamente colocados y brillando á su propia luz, pues para tales sitios se pintaron, y se han amontonado en las oficinas de un ministerio, para que se ennegrezcan con el humo de los cigarros, y para que se tuesten ó para que se abrasen con el calor de las chimeneas.

¡Así progresan las bellas artes bajo la égida de las instituciones modernas!

El fuego de este ministerio no ha tenido consecuencias, pero es un aviso contra el abandono en que se tiene el Museo nacional, y un testimonio de que las artes exclaustradas corren el riesgo de sucumbir en naciones cultas, lo mismo que en los bosques de la Zululandia.

Echemos agua sobre los últimos incendios, y quiera Dios que no se reproduzcan.

Ocupa la atención de los políticos el debate suscitado por la izquierda dinástica.

Discursos y más discursos en el Senado y en el Congreso, como si con frases y palabras se arreglase el mundo.

Agentes á la política, hemos de consignar una observación relativa al traje con que se nos presenta en estos debates. Salvo cortas excepciones, tan cortas que no le cubren los talones, la oratoria parlamentaria ha decaído de un modo sorprendente.

La política no luce ya aquellos vistosos y hasta ricos trajes con que la vistieron los políticos de hace treinta años, sino que sale á la calle vestida con telas muy humildes y con trajes mal confeccionados.

¿Decimos esto en tono de censura? Nada de eso, al contrario: la oratoria política ha sido una calamidad para España, porque gracias á sus bellos ropajes, han sido bien recibidas y hasta aclamadas instituciones y doctrinas funestas para los pueblos.

Celebremos, pues, la decadencia de la tribuna política, que es prenda de mejores tiempos para la patria.

El Sr. Castelar será el cisne que cantará sus funerales.

Nuestros lectores recibirán este número en Pascua de Navidad, cuando al calor del hogar doméstico se agrupan las familias, para transmitir á las generaciones nuevas las venerandas costumbres de las pasadas.

El espíritu moderno, tan refractario á las antiguas tradiciones del hogar cristiano, va borrando las huellas de estas costumbres, para dejar reducida la fiesta de navidad á un pretexto de excesos gastronómicos.

Deber es de cuantos comprendemos el extravío de la sociedad mantener el espíritu cristiano, y por consiguiente bello y poético de esta fiesta de fin de año, para legar á nuestros hijos, con la sangre de nuestras venas, lo que vale más y es más fecundo, los sentimientos de nuestro corazón.

Reciban nuestros amigos la felicitación cariñosa de *La Ilustración Católica*, y procuren corresponder á ella, buscándole nuevos amigos que la acompañen y auxilien en su noble cruzada.

Y para concluir, y aun á riesgo de que alguien diga que estamos en Belén, cosa que no debe dolernos repitamos la invocación de la Iglesia en conmemoración del augusto misterio, nunca más oportuna que ahora, cuando la impiedad y la discordia desgarran á la cristiandad: *Gloria á Dios en las alturas, y paz en la tierra á los hombres de buena voluntad!*

NULEMA.

(*La Ilustración Católica.*)

CORREO DE AYER.

Madrid 24 de Diciembre de 1882.

No sólo por la duración sino por la calidad fué extraordinaria la sesión de ayer. Comenzó por unos dimes y diretes entre Lopez Dominguez y Sagasta á lo cual siguió un discurso de D. Cristino Martos. ¡Ya vé V.! nada ménos que un discurso de Martos. Y un discurso que empezó pidiendo nada ménos que piedad á los espectadores. Verdades que es cosa digna de piedad y de compasión á lo ménos entre cristianos á quienes le está prohibido el desprecio, un político que ha hecho tantas evoluciones como D. Cristino. El discurso de D. Cristino tuvo su paradita en el medio como todos los de los oradores de importancia. En cuanto á lo que fué el discurso del Sr. Martos, no hay más que decir sino que le aplaudieron los conservadores. ¡Hasta tal punto estuvo monárquico y dinástico! Hay quien asegura que á Cánovas se le caía la baba escuchándole. Yo no he podido comprobar este detalle, pero si aseguro que le dejó en gran manera complacido.

El discurso de Alonso Martinez.... no hablémos de este pobre señor, satisfecho con seguir cobrando su sueldo de Ministro de Gracia y Justicia y seguir dando su nombre á reformas jurídicas agenas. El discurso de Cánovas, del monstruo de la edad presente, como le llamaba el *Dearia Español* cuando era D. Antonio presidente del Consejo, fué una monstruosidad averiada. Sagasta contestando daba compasión aun á sus enemigos. Al fin, á hora bastante avanzada se votó la proposición de confianza á la Constitución del 76, siendo aprobada por 221 votos contra 13 (los conservadores y zurdos no votaron) y se suspendieron las sesiones hasta el día 8 de Enero próximo.

Esta tarde ha salido á Atocha la augusta esposa del Jefe constitucional del Estado, saliendo con este motivo á relucir todas las galas que en materia de coches y atalajes se guardan en las dependencias del palacio de la plaza de Oriente. La tarde ha estado hermosa, por lo cual ha sido grande el número de curiosos que han acudido á presenciar el paso.—N.

Madrid 25 de diciembre.

Difícil es hacer hoy una correspondencia política; los sitios donde habitualmente se reúne esa turba multa de habladores que hace cincuenta años están explotando al país, se encuentran desiertos, los periódicos revolucionarios no se publican, más que por solemnizar una de las más grandes fiestas de la Iglesia, para dar descanso á sus operarios, según ellos mismos confiesan, y en cuanto á los ministros, los unos descansan cazando, de las largas fatigas de la discusión política que terminó el sábado, mientras que otros se curan de un catarro ó de alguna desazon de las muchas que les ha proporcionado la oposición en la semana que acaba de terminar; de modo que hay imposibilidad completa de transmitir hoy noticias políticas de ningún género por lo que voy á hacer un pequeño resumen de la situación política y del estado en que han quedado las cosas despues de votada la proposición de la mayoría.

Es indudable que el gobierno ha quedado completamente quebrantado y que su caída en un plazo muy lejano, es segura, siendo sustituido por un ministerio que servirá de puente para llegar á la izquierda liberal, cuyo advenimiento es imposible evitar. Aquí como en Italia, Don Alfonso no tiene más remedio que apurar todas las combinaciones de la izquierda, que una vez empezado á recorrer por los monarcas liberales el camino de la revolución no pueden ni detenerse ni volverse atrás; hoy el rey Humberto es un prisionero de la revolución y volver de Cairoli ó de Depretis á Sella jefe de los conservadores, sería lo mismo que firmar su abdicación; esto mismo sucederá en España; despues de Sagasta seguirá Romero Ortiz que es un punto más, á continuación Moret, luego el duque de la Torre, y despues del Duque de la Torre, Martos con Becerra y quizá Ruiz Zorrilla, si es que el intransigente deterrado de Paris quiere reconocer la legalidad existente y ser ministro de la monarquía actual; todo en mi sentir es posible en esta dirección, lo que creo imposible es la vuelta de los conservadores.

En esto se ha equivocado el Sr. Cánovas, pues demostrado está ya que es el principal autor de la izquierda, y que sin su beneplácito jamás se hubiese formado. Muchos preguntan á qué idea ha obedecido el Sr. Cánovas con esta habilidad política; el jefe de los conservadores veía en el poder una fusión semi-conservadora y semi-revolucionaria destinada á vivir mucho tiempo, por cuanto tenía ductilidad bastante para modificarse adaptándose á todas las circunstancias; en esta situación ha pensado que el Sr. Sagasta se iba á eternizar en el poder sino se le metía una cuña que le hiciera saltar, y el duque de la Torre con su izquierda no es otra cosa que la cuña del Sr. Cánovas que hará saltar al gobierno, pero haciendo aún más difícil la vuelta de los conservadores, que es lo que no han visto estos.

Estoy seguro de que el tiempo me dará la razón.—O.

— Dice un periódico de Valladolid:

«¿Sigúe el período de las ruinas?»

Decimos esto porque parece que uno de los monumentos más ilustres que honran á Valladolid, verdadera joya del arte nacional, anda en peligro de muy serios deterioros. Nos referimos al magnífico patio de San Gregorio en el edificio en que se aloja el Gobierno civil.

Una comisión de la Academia de Bellas Artes ha pasado á reconocerlo, y según su autorizado dictámen parece que en efecto precisa urgentes recomposiciones, cuyo presupuesto quizá esté hecho, pasado al delegado de Hacienda, y por éste al Ministerio de Fomento.»

— Los taberneros están de enhorabuena ya que el premio segundo de la lotería nacional tocó á una taberna de la plaza de Santa Ana (Barcelona) repartido entre varios concurrentes y otro de los mayores también, favoreció á otra taberna de la calle Nueva de San Francisco.

Berlin 18 de Diciembre de 1882.

Toda la prensa absolutamente, lo mismo la católica que la conservadora, la oficiosa ó la libertad, tratan del nuevo aspecto, si así puede llamarse, que presentan desde la última interpelación del Doctor Widthorst las relaciones entre el Centro Católico y el príncipe von Bismarck, personificación del gobierno imperial.

El jefe de nuestro partido había logrado que el *Reichstag* derogara las inícuas disposiciones del *culturkampf* que prohíben á los eclesiásticos la celebración de la misa, así como el ejercer otras funciones de su sagrado ministerio cuando al gobierno le plazca. Pasó el acuerdo del *Reichstag* al Consejo Federal que tiene entre sus garras el príncipe para hacer valer su omnipotente voluntad y este Consejo despues de una información secreta desechó la proposición.

Naturalmente el Centro Católico debía exigir explicaciones, pero Herr von Boetticher, según dije ya, se negó á darlas, alegando que el Canciller en cuyo nombre él hablaba, no era mandatario del Consejo Federal.

Como dice muy cuerdamente la *Germania* hubiera sido mejor á Herr von Boetticher callarse completamente á salir con unas explicaciones que no lo son y constituyen una ofensa para el *Reichstag* que al fin y al cabo es quien acordó por una gran mayoría la derogación de aquel artículo. Quedan ahora, añade nuestro órgano católico tanto, el *Reichstag* como el Consejo en una posición falsa, uno con respecto á otro, de la que el Canciller con toda su maña le será difícil sacarles.

Me parece ocioso, despues de lo que he venido defendiendo constantemente en estas correspondencias, decir ahora de nuevo que quien va á perder en todo ese conflicto no somos nosotros, acostumbrados á la persecución y á la lucha y unidos como un sólo hombre, sino el gobierno, en primer lugar, que necesita para no ser víctima de la revolución que amenaza á toda Europa, y en segundo lugar el imperio, que con las densas nubes que amenazan la paz general necesita en el interior más reunir fuerzas que no crearse divisiones y rivalidades. El partido católico no es como cree y defiende el *Roelnische Zeitung* y demas órganos del liberalismo judaico, un partido ambicioso de medros personales y de mezquinos ideales, sino una agrupación invencible que puede dar, sino dió, más que puede recibir, á un de hombres como el príncipe von Bismarck que disponen *ad libitum* de los destinos de una nación. También yerra «Die Norddeutsche Allgemeine Zeitung cuando supone al ilustre y valeroso doctor empeñado en crear dificultades á nuestros gobernantes, porque ¿es prurito de crear dificultades el exigir el cumplimiento de un acuerdo del *Reichstag* mayormente á quienes le proclaman genuina representación del país y ni siquiera admiten se le tache de gubernamental?»

En las próximas discusiones los diputados católicos, y especialmente el Dr. Windthorst, volverán á la carga y veremos como el príncipe explica satisfactoriamente su proceder.

La enfermedad del emperador se presenta ménos grave; en cambio el Canciller empeora, según me acaban de decir esta mañana personas que están muy enteradas de cuanto pasa en palacio.—H.

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 24.—S. M. la Reina ha ido á la basílica de Atocha, acto que se ha verificado con la solemnidad y pompa acostumbrada, asistiendo al templo los ministros, los grandes de España, la comisión que asistió cuando el nacimiento de la infanta á la presentación, y el señor Duque de la Torre.

De acuerdo el señor Moret con el señor Ulloa, propietario del periódico *El Norte*, defensor de la política del señor Moret, cesa mañana dicho periódico en su publicación.

Dice que el señor Moret publicará otro que sostenga su política.

La *Gaceta* de mañana publicará el proyecto de ley regulando el ejercicio de la imprenta.

Por indisposición del señor Sagasta, que se ve obligado á guardar cama, no ha podido celebrarse el Consejo de ministros.

Siguiendo una costumbre tradicional en Austria é Inglaterra, S. M. el Rey ha regalado á la princesa de Austria el árbol de Navidad.

Cairo.—Hoy se ha publicado el decreto del Khedive degradando á los rebeldes, quienes marcharán desde luego á Suez.

Madrid 26.—Anoche salió para Escañuela el duque de la Torre, de donde regresará el 2 de Enero.

Hoy se reunirá en el Congreso la comisión de canales y pantanos para discutir dictámen. El gobierno recomendó á todas las comisiones que activen los trabajos para presentarlos inmediatamente. Gran parte del segundo premio se ha distri-

GACETILLA LOCAL.

buido entre numerosos necesitados. Una portera ha alcanzado 8000 duros.

Dicese que se publicará un gran periódico izquierdista bajo la direccion del abogado cubano don Adolfo Marquez.

New-York 25.—Ha fallecido el presidente de la república de Colombia.

Paris.—Desmíentese la dimision del ministro de Marina y la próxima modificacion diplomática.

Cairo.—Arabi y otros seis jefes condenados por el consejo de guerra, fueron conducidos al cuartel de Kasrenil con traje de paisano, leyéndoles el decreto de degradacion delante de 800 soldados. Serán embarcados en Suez con destino á Ceylan.

Madrid 26.—Antes de la recepcion cumplió la comision del Congreso con el acuerdo de la Cámara sobre felicitacion al Rey.

El Sr. Posada Herrera pronunció un discurso en dicho sentido contestado el Rey con frases de gratitud.

En el casino progresista tendrá lugar un banquete en honor del Sr. Zorrilla el día 1.º

Paris 26.—Los franceses establecen guarniciones en los puntos estratégicos inmediatos á la frontera de Marruecos.—Los industriales y comerciantes franceses gestionan cerca del gobierno para que ampare sus intereses con motivo de la próxima reduccion de los aranceles con los Estados Unidos.

Madrid 26.—La recepcion de Palacio ha sido brillante asistiendo entre los izquierdistas los señores García Sanmiguel, Aguilera, Puigcerver, Moret, y Balaguer. Calificase de muy liberal el discurso del Rey contestando al Sr. Posada Herrera. El Sr. Sagasta no asistió por continuar indispuerto. Cuatro ministros se reunieron despues en el ministerio de Estado para celebrar Consejo. Se ha verificado en Palacio una comida de doce niños pobres presididos por la princesita. Diéronles varios regalos.

Ha sido preso en Madrid el autor de los asesinatos de Arévalo en el acto de empeñar una manta. Es un jóven de 14 años que cometió el crimen ocultándose debajo de la cama de una de sus víctimas, usando un hacha. Créese que tiene dos cómplices.

Asegúrase que el Sr. Marqués de Acañices hizo una visita de cortesía al Sr. Montero.

Quéjense los conservadores de haber recibido tarde el aviso invitándolos á acompañar á Palacio la comision del mensaje.

Paris 26.—Asegúrase que obran en poder de la justicia documentos que prueban que Krapothine con Eliseo Reclús dirigía el comité anarquista que provocó los sucesos de Montceau-les-Mines.

A pesar de la negativa del gobierno frances, la iniciativa particular empezará pronto los trabajos para el mar interior de Tunez, habiéndose ya reunido fondos y patrocinando la empresa M. de Lesseps.

Londres.—El gobierno americano ha dictado órdenes severas prohibiendo la poligamia entre los indios del interior.

Viena.—Despachos de Bulgaria anuncian haberse levantado el estado de sitio por disfrutar de tranquilidad completa.

Roma 25.—Ayer se firmaron acuerdos satisfactorios entre Rusia y el Vaticano. Boutenieuff será ministro de Rusia cerca de la Santa Sede.—P.

Madrid 27.—Bolsin.—28:17 1/2 contado.—28:15 fin de mes.

La comision de canales ha acordado declarar válidas las concesiones hechas con arreglo á la ley de 1870.

El Sr. Salmeron ha aplazado su viaje para primeros de Enero.

Se anuncia un banquete de 600 cubiertos en honor del duque de la Torre para el día 7.

Algunos diputados de la mayoría combatirán los proyectos de ley municipal y sobre asociaciones por demasiado liberales.

Al banquete de los izquierdistas excusose de asistir el señor Montero Rios, brindando en él por la izquierda, el Rey y la prensa, los señores Linares Rivas, Aguilera, Fiori, Polo, Montilla y otros. El señor Moret no brindó.

Telegramas particulares de Roma dicen que en el discurso dirigido por el Papa á los cardenales, S. S. deploró la violacion perpetrada contra la inmundidad del Palacio apostólico, añadiendo que prevé tristes destinos para los gobiernos italianos.

El Senado reanudará sus sesiones con el proyecto de canalizacion del Ebro.

Se asegura que el Gobierno combatirá la proposicion sobre la reforma constitucional apoyada por los sardoalistas.

Marsella.—El Palacio que esta ciudad dió á Napoleon III y que quiso volver á tomar, la ex-emperatriz Eugenia lo ha dado por carta al municipio.

En dicha carta, dice la que fué emperatriz de Francia, que habiendo reconocido los tribunales el derecho suyo, cree que debe inspirarse en el pensamiento del emperador y del paíncipe imperial su hijo, regalándole á la ciudad.

Publicamos á continuacion este escrito que se nos remite:

«De nuevo la Direccion General de Instruccion Pública, accediendo á las instancias de la Junta Directiva de la Sociedad *El Fomento de la Pintura y Escultura*, á las indicaciones de alguna persona entusiasta, y á las activas y valiosas gestiones del Sr. D. Antonio Maura, Diputado á Córtes, le ha concedido, y remitido, la cantidad de *mil quinientas pesetas*, teniendo en cuenta los excelentes resultados que dicha sociedad presta en la enseñanza gratuita de Bellas Artes.

Digno es de agradecimiento y de elogio la importancia y el objeto del donativo, como satisfactoria la causa por la cual el Gobierno por medio del ministerio del ramo expresamente lo manifiesta, y de un modo eficaz remunera y da fuerza á los efectos de esa educacion artística, debida á la iniciativa particular, sostenida en primera línea por las Corporaciones Provincial y Municipal, y por el señor Conde de Neudorf, con cuyo título oculta el que á su elevado rango corresponde, llevando su generosidad y desinteresada proteccion hasta el extremo de haber dejado á beneficio de los fondos de la sociedad, y de otros socios, el importe de los lotes con que le favoreció la suerte: y no ménos laudables son los esfuerzos de algunas otras personas las cuales, á pesar de su modesta posicion, continúan contribuyendo con su cuota mensual.

Lástima por cierto, que no todas, ni siquiera un número algo crecido de las más pudientes, dispensen á tan fácil proteccion al arte, y á tan útil y beneficioso estímulo, la reducida, la insignificante cantidad, que con la suerte del más pequeño lote queda por muchos meses resarcida.

Si ese esfuerzo se generalizara, si el hoy reducido número de socios se duplicase ó triplicase, sería evidente el resultado que podría dar esa Sociedad, cuya especial organizacion no tan sólo es única en España, sino que quizá no se ofrezca cosa idéntica en parte alguna: ni aun en esos grandes centros, que de otra parte y con razon, se encomian y presentan como tipos de un público culto é inteligente. Allí existe otra cosa.

La Sociedad Artística de que nos ocupamos, es obra de iniciativa particular, es el producto de la colectividad: su beneficio redunda en provecho de los artistas expositores, y de los socios á la vez; las obras de Arte no pasan á personas ajenas á la asociacion... (salvas las hoy raras excepciones de ventas particulares...) sino que las obras presentadas las obtienen los mismos socios favorecidos por la suerte de lotes, único medio posible para hacerse equitativamente, y salvando mayores dificultades, imposible de superar por otro sistema.

Como se ve, no es una simple exposicion de Bellas Artes, cual generalmente se verifican por los gobiernos, por las provincias ó municipios, ó por otras corporaciones y sociedades particulares, con motivo de circunstancias especiales en época y término limitado.

No es una empresa organizada por un individuo, y mirada por el prisma de la ganancia: ni ménos se trata de un desembolso crecido para poder obtener una obra de arte, ni de favorecer una especulacion.

El Fomento de la Pintura y Escultura es una Exposicion permanente, de carácter colectivo y de beneficio general. Esa condicion particularísima está demostrada no sólo por su Reglamento, sino por su misma existencia y duracion: durante los muchos años transcurridos desde la realizacion de ese pensamiento, se han verificado 28 sorteos de lotes; y esto, como tambien que á pesar de los contratiempos en que se ha visto sumida, y las circunstancias poco favorables para robustecerla, ni los unos la quebrantaron ni las otras la destruyeron. Pocos argumentos se necesitan para demostrar, que aquello que resiste á semejantes pruebas, lleva en sí por lo ménos la condicion de lo bueno, útil y conveniente, y, por propia fuerza, el germen de la vitalidad.

No quiere decirse con esto, que se halle en situacion desahogada, ántes al contrario.

Reducido por desgracia es hoy el número de Socios, que para merecida satisfaccion suya debe decirse más continúan como protectores de ella, y del buen nombre de su patria, que con la interesada intencion del premio de un lote: y esto les honra y enaltece, porque, precisamente muchos son entre estos los que su posicion social les obliga á privaciones, y á vivir del corto sueldo de su modesto empleo, y alguno de ellos del escaso producto de penoso trabajo.

Nada tiene de extraño pues manifestado esto, que á pesar de esa proteccion oficial, de esos auxilios que el gobierno le dispensa, que los sorteos de lotes no sean tan frecuentes como se desea, ni su importe de aquella consideracion indispensable-

mente precisa para que las obras que se presentan reunan las condiciones de mérito superior ó notable, al igual del que se exige en otras localidades; pero téngase presente, que aquel noble estímulo tiene un aliciente, y que aquellas exigencias se remunerar con precios muy elevados. Relativo ha de ser, y en armonia una cosa con otra; al separar esto se incurre en lo absurdo. Relativo es, y en armonia están por lo ménos las obras que se presentan con la importancia de los lotes: mejor dicho, muy por encima del precio está el mérito de la mayor parte de las obras expuestas.

Quisieramos que los socios y el público se hiciesen cargo de estas indicaciones, que este último correspondiese á esos esfuerzos secundando tan noble idea y probada constancia, pudiendo asegurar que el resultado sería altamente satisfactorio, los artistas corresponderían á él presentando obras de mayor mérito, y obtendrían ambos el comun beneficio.

Nos hacemos cargo que son extremos algo difíciles de hermanar; pero, si así sucediese, su resultado correspondería por completo al laudable pensamiento que se siguió en la formacion de esa sociedad artística.

UN SOCIO.»

Copiamos de *El Diario de Barcelona* estas líneas que revelan claramente la tendencia y el estado de la huelga de los obreros tipógrafos en aquella ciudad:

Con el epigrafe LA HUELGA DE TIPÓGRAFOS dice la *Gaceta de Cataluña* de ayer (25):

«Ayer el Excmo. Sr. Gobernador de la provincia, al objeto de arbitrar un arreglo, llamó á su despacho á algunos individuos de las respectivas juntas de Patronos y Operarios tipógrafos.

Tratóse largamente de las pretensiones de unos y de la resistencia de otros; sostuvieron los obreros el erróneo criterio de ser sus nuevas pretensiones una simple aclaracion á las tarifas de 1872 hasta ahora vigentes, siendo así que en realidad significan la sustitucion de estas por otras nuevas, como se desprende de su simple cotejo.

Dijeron los obreros que las tarifas de 1872, en algunos establecimientos no se cumplian, y que esta falta de cumplimiento habia motivado su resolusion de aclararlas. Se les objetó que la Junta de Patronos, como medio de transaccion, se comprometía á hacer cumplir en todas partes las indicadas tarifas de 1872, con lo cual no habia necesidad de aclaraciones.

A esto contestaron los obreros que al mismo tiempo querian un pequeño aumento en la mano de obra, en atencion á que la subsistencia es más cara ahora que en 1872. Contestaron los patronos que el estado de la industria tipográfica, el aumento en los impuestos que sobre ella pesan y la competencia que sufre así en el extranjero como en otros puntos de produccion de la Peninsula, donde la mano de la obra está inmensamente más barata, no les permitian otorgar aumento alguno; y respecto á haberse encarecido la subsistencia, se les hizo observar que el 95 por 100 por lo ménos de operarios que encierra Barcelona, teniendo las mismas necesidades que los tipógrafos, no ganan de mucho lo que ellos.

A partir de dos puntos de vista tan opuestos: no hubo transaccion, y los delegados de una y otra parte se retiraron no sin dar al Excmo. Sr. Gobernador las más expresivas gracias, por sus buenos deseos. Los obreros, por su parte, hicieron formal promesa de que no ejercerian coaccion alguna contra los que quisieran volver á sus trabajos, lo que nos complacemos en hacerlo público para conocimiento de los obreros que pudiesen recelar alguna amenaza ó atropello. Los que quieran volver al trabajo pueden hacerlo con la seguridad de no ser molestados, pues quedan bajo el amparo de la autoridad y de la promesa de la Junta Directiva de la *Sociedad Tipográfica*, á cuyos individuos no creemos capaces de faltar á su palabra.

Después de estas noticias, nos permitiremos estampar este otro suelto que hallamos en el mismo colega:

Ayer los huelguistas tipógrafos, salvo muy pocos; dejaron de percibir la cantidad que para su sostenimiento se les habia ofrecido. Esto debe enseñarles á no fiarse en promesas que no se cumplen. Vuelvan, pues, á su trabajo, y no esperen á que después del próximo viérnes, queden prescritos para siempre más de los talleres asociados, que, salvo contadas escepciones, son todos los de Barcelona. No sacrifiquen su bienestar y su porvenir, al amor propio de los que por tan mal camino les dirijen. Tal es nuestro leal consejo.»

Aquí permitasenos que produzcamos una humilde queja al digno Sr. Presidente de *La Imposible* de Palma, al ilustrado secretario del Congreso Tipográfico Español, recientemente celebrado. La escasez de recursos con que han contado los *beneméritos* huelguistas se debe, sin duda, á la demora en mandar dinero que han mostrado las demas sociedades confederadas, siendo de notar que *La Imposible*, cuyo presidente ha dicho, «mi insignificante apoyo lo obtendrán todos los obreros sin distincion de creencias ni nacionalidades», que, por lo visto, tiene ánimo bastante para socorrer á los obreros de entrambos mundos, no haya mandado aun un triste real á esos *hermanos* de Barcelona que en vano han apelado á los *fondos* de una sociedad tan *floriente*.

Comprendemos que el señor Presidente que escribe: «como lo hace cierta gente *non sancta* convirtiendo, la Cátedra del Espiritu Santo en un establecimiento indecoroso en donde se bebe y fuma, se calumnia é insulta, se blasfema y atropella, se deshonra y ultraja el salario del obrero», no sepa en

materia de *cofradías* donde tiene la mano derecha, pero tratando de *sociedades* obreras, nos extraña su manera de obrar en este caso.

Extracto del *Boletín oficial* número 2478 correspondiente al día 28 del corriente.

Gobierno de provincia.—Se reproduce una real orden del Ministerio de Marina, tramitada por el de Gobernación disponiendo que en lo sucesivo los Coroneles y Jefes de Infantería de Marina, previa autorización competente, se entiendan directamente con los Alcaldes, para las reclamaciones de los individuos de sus cuerpos, que se hallen disfrutando licencia á otras situaciones, con el fin de evitar la tardanza que se sufre siguiendo la tramitación ordinaria, y dando al propio tiempo instrucciones para el caso de no ser atendidos los reclamantes.

La requisitoria para que se capture y presente al Gobierno Militar de esta plaza á Antonio Garau y Sitjas (á) Garrut, recluta disponible del actual reemplazo con destino á Cuba.

Intervencion de Hacienda.—Anuncio de la revista semestral de los individuos de clases pasivas y otros que tienen asignados sus deberes ó pensiones en esta Tesorería, que principiará el día 2 del próximo Enero y siguientes hasta terminar; y continúa las prevenciones que deben tenerse presente para el acto.

Juzgados de 1.ª instancia.—Un edicto del de la Lonja llamando á María Socies y Gordiolé.

Otro id., emplazando á Juan Terrasa y Arrom y á Catalina Noguera y Mir, encausados por contrabando.

Otro id., del de Inca sacando á pública subasta la finca que se describe situada en aquel término municipal.

Banco de España.—Se anuncia que las cédulas personales del presente año se despacharan en Andraitx los días del 29 corriente al 2 de Enero próximo.

Otro de haber tomado posesion del Cargo de Agente Recaudador de Contribuciones é impuestos D. Pascual Escudero y Morós cesando el que interinamente lo desempeñaba.

Varias reales Órdenes y Decretos, espeditas por los Ministerios de Guerra, Gobernación, Hacienda y Fomento, publicadas en las Gacetas correspondientes á los días 20, 21, 22 y 23.

Nuestros lectores se enterarán sin asombro de la noticia que vamos á comunicarles. Nuestro Excelentísimo Ayuntamiento se niega á costear la función cívico-religiosa que se celebraba todos los años el día 31 de Diciembre, en memoria de la gloriosa conquista de Mallorca, llevada á feliz término por el invicto rey de Aragón, D. Jaime el Conquistador.

Semejante acuerdo está muy puesto en razón; lo confesamos tal como lo sentimos: nuestros concejales, que suprimieron el presupuesto de cultos y votaron diez mil pesetas nominales para pagar los impuestos reales á los contribuyentes morosos; nuestros concejales, que se han empeñado en adquirir á todo trance una popularidad nada envidiosa; nuestros concejales, repetimos, están en carácter, suprimiendo la fiesta de nuestra Conquista, de este hecho histórico que es, sin duda, el más grato á la memoria del pueblo balear.

¡Bien por los Sres. Concejales, que así han dado gallarda prueba de estar libres de preocupaciones! ¡Bien por estos mallorquines (?) que reniegan de las glorias de sus mayores! ¡Y no habría algun don Jaime que, como el de Aragón, se encargase de conquistarlos?

Nuestro apreciable amigo, D. Antonio Roten, sufrió ayer una de aquellas pérdidas que dejan en el corazón un herida poco ménos que incurable y que sólo las almas grandes saben sobrellevar con resignación cristiana. Víctima de una pulmonía, que sólo ha durado dos días, falleció su hija única, preciosa niña de cuatro años; la cuarta con que Dios ha bendecido su matrimonio, y la cuarta que llama á sí despues de dejar á los padres gozar de las fugaces caricias de esos ángeles y de concebir esperanzas halagüeñas que se han desvanecido sucesivamente con la desaparición de prendas tan queridas.

Comprendemos que tan repetidos golpes con que el cielo ha querido probar á estos buenos padres, no son para consolados con palabras, por esto pedimos las oraciones de nuestros amigos, singularmente para la tiste madre, cuya salud ya delicada no puede ménos de haberse resentido con tan inesperado infortunio.

Ayer fondeó en nuestro puerto el vapor *Menorca*, procedente de Mahon, con la correspondencia, carga y 21 pasajeros, entre ellos el Sr. Becerra, que ha sido Juez de primera instancia de aquel partido y va á tomar posesion de su nuevo destino de magistrado.

A las cuatro de la tarde del día de hoy será conducido al cementerio el cadáver de una de las Hermanas de la Caridad que prestan sus servicios en la casa de Misericordia. Es la primera de las Hijas de San Vicente de Paul que ha fallecido en Palma. Joven, virtuosa y afable, como ángel del amor divino, la ha arrebatado una enfermedad penosa cuyas molestias ha sobrellevado con edificante resignación.

Roguemos á Dios por el eterno descanso de su alma y paguemos con oraciones el sacrificio de estos seres generosos que se consagran por completo al servicio de la humanidad doliente.

He aquí el ceremonial de los novísimos entierros civiles.

Traducimos del *Courrier de Campagnes*:

«En Villeneuve les Bordes se ha verificado un entierro civil. Acababa de morir en esta comuna un antiguo guardia campestre que había pedido ser enterrado civilmente. El alcalde quiso presidir la ceremonia y hacer de pontifical á su manera. Se presentó en la casa mortuoria, ceñido de su faja, y, en tono solemne, con la mano extendida hacia el féretro; «En nombre de la ley, dijo, cadáver, sígueme.»

A esta intimación, el cadáver, llevado en hombros de seis vigorosos jóvenes, se puso en marcha. Llegan al cementerio; y, en el momento de depositar la caja mortuoria en la fosa, tomando otra vez el alcalde su tono magistral, exclamó: «X.... (el nombre y el apellido), en nombre de la ley, yo te entierro....» Despues cada uno se fué á su casa. La liturgia laica estaba creada. La guardia campestre, por ausencia del sepulturero que había rehusado prestar su concurso á esta ceremonia, llenó la fosa sobre ella plantó una cruz con esta inscripción:

«X.... guardia campestre libre pensador.»

Traducimos del mismo periódico:

El *Frances* cita un alcalde rural que, nombrado delegado, recibió el interrogatorio prefectoral, y se vió obligado á contestar él mismo, si era *republicano, conservador ó dudoso*. Apurado el alcalde fué á consultar el caso con el maestro de escuela.

—Yo no puedo decir que sea *republicano*, le dijo.

—Poned entónces, que sois *conservador*.

—No, no escribiré yo tal cosa.

—Entónces sois *dudoso*.

—Sí, esto es, voy á inscribirme como *dudoso*.

Y el alcalde delegado puso «alcalde dudoso».

D. Victorio Andres Catalan ha tomado posesion de su nuevo cargo de magistrado de la Audiencia de este distrito.

Todos nuestros colegas dedican sentidos párrafos á la temprana muerte del jóven D. José Cabrinetty y Siquier, jefe del Detall de la caja de reclutas de esta provincia.

Las excelentes cualidades personales que adornaban al finado le habían atraído las simpatías de las personas que tuvieron ocasion de tratarle; por este motivo la pérdida del Sr. Cabrinetty ha sido llorada de todos.

Acompañamos á su familia en el dolor que en estos momentos experimenta y deseamos al alma del finado el premio de los justos.

Nuestro paisano y amigo D. Jaime Salvá y Palou acaba de recibir, en la Universidad de Madrid, la Licenciatura en derecho civil y canónico.

Enviámosle nuestra felicitación.

Ha sido ascendido á oficial segundo del cuerpo de bibliotecarios, nuestro particular amigo D. Bartolomé Muntaner que con admirable celo é inteligencia cuida, desde hace años, la biblioteca provincial.

Damos la enhorabuena al Sr. Muntaner por esta merecida recompensa.

Durante estos tres últimos días la Guardia civil ha prestado los servicios siguientes:

En el pueblo de Sansellas ha sido sorprendida una partida de juegos prohibidos, apoderándose de las barajas, dinero y algunos jugadores.

En Petra fué capturado un sujeto que en pendencia causó dos heridas á un hombre.

En Puigpuñent fueron descubiertos los autores de un robo de cierta cantidad de dinero efectuado en aquella misma villa.

Todos estos delincuentes han sido entregados á los tribunales respectivos.

Ayer zarpó el vapor Aleman *Ministre*, para Tarragona, al mando del capitán Ploska, con lastre, y el vapor *Jaime II* para Valencia con la correspondencia, 18 pasajeros, carga y mercancías.

Ayer tarde se observaba por el horizonte de nuestra bahía una densa neblina que se aproximó

rápidamente y fué extendiéndose por toda la ciudad, de modo que, á las siete de la noche, apenas se veían á una corta distancia las personas que transitaban por las calles.

En la seccion correspondiente publicamos el anuncio de los números que han sido premiados en el último sorteo y fueron despachados en las administraciones de esta provincia, segun nos lo manifestó el Sr. Administrador de Loterías.

Las noticias del continente que hoy insertamos las hemos tomado de los periódicos de Barcelona recibidos ayer por vía del correo de Alcudia.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 28 á las 5 t.

(Recibida el 28 á las 6,20 t.)

En el Congreso se hacen nombramientos.

El Sr. Sagasta se halla restablecido. Ha sido levantada la cuarentena á las procedencias de levante.

En el Congreso se abordará inmediatamente la cuestion del juramento.

Los rusos se concentran en la frontera de Turquía en las inmediaciones de Kars.

Bolsin: 28'07.

ULTIMAS COTIZACIONES.

| | |
|--|--------|
| Madrid 3 por 100 interior contado. . . | 27'925 |
| Id. id. fin corriente . . . | 27'875 |
| 4 p ³ amortizable. | 77'40 |
| Subvenciones de ferro-carriles. | 56'20 |
| Empréstito de Cuba. | 98'70 |
| Banco de España. | 399'00 |
| Paris 4p ³ interior contado. | 63'00 |
| Palma 3p ³ interior contado. | 27'975 |
| Barcelona 3 p ³ interior contado. | 27'97 |
| Coloniales. | 82'50 |
| Nortes. | 115'00 |
| Alicantes | 105'50 |
| Cataluñas | 36'75 |
| Descuentos | 32'65 |
| Ibéricos | 26'25 |

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 28.

Para Pto. Colom laud San Antonio, de 17 ton., patron Guillermo Oliver, con 7 mar, habas y efectos.
Para Barcelona pailebot San Antonio, de 59 ton., patron Juan Pujol, con 6 mar. y algarrobas.
Para San Thomas corbeta austriaca Trino, de 480 toneladas, cap. Mr. L. Remudo, con 11 mar. y lastre.

LOTERÍA NACIONAL.

Administración general de Loterías de la provincia de las Baleares, en la plaza de Cort.

Lista de los números premiados en las Administraciones de la Renta en esta provincia en el sorteo celebrado en Madrid el día 23 del actual.

Con 50.000 pesetas.

18.473.

Con 20.000 pesetas.

2.364.

Con 1.500 pesetas.

| | | | | | | | |
|------|------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 253 | 7091 | 8932 | 18526 | 22512 | 33437 | 39371 | 42210 |
| 873 | 7092 | 11209 | 20485 | 27438 | 33937 | 39377 | 43005 |
| 2924 | 7093 | 17444 | 20486 | 28397 | 35712 | 40619 | 44809 |
| 7006 | 7094 | 18165 | 22179 | 31044 | 37212 | 42201 | |

NOTA. Además de los premios expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro, todos los números cuya terminación sea 9.

Palma 28 Diciembre de 1882.—El Administrador, Eleuterio Quijada.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE LAS BALEARES.

Cartas detenidas en esta Administración por falta de franqueo desde el día 6 de Diciembre hasta el de la fecha inclusive.

Núm. 69, Manuel Menendez y Azopardo, Tortosa.—70, Nadal Mixenit, Felanitx.—71, Guillermo Vaquer y Adover, Idem.—72, Matias Lladó, Barcelona.—73, Miguel Serra y Mulet, Sitjes.—74, Baltasar Rodríguez Quintana la Puente, Tabanera de Gerrató (Palencia).—75, Gerónimo Taltavull, Mahon.—76, Jaime Morillo, Idem.—Palma 25 Diciembre de 1882.—El administrador principal, Enrique Fajarnés.

ALQUILERES.—En la calle Odon Colom hay una tienda y un primer piso para alquilar al lado de la Asuzena en el 2.º piso darán razon.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para esta noche.—La zarzuela en cuatro actos. *Los magyares*.—Entrada general, 0'99 pta.—Paraiso, 0'60.—Medias entradas 0'40. A las siete y media.